

排水口“反口”道路成河流

暴雨过后省城多处内涝成河



凌晨石油库小区内住户家被淹



凌晨车主在海关路捡车牌



昨日上午，超市员工在清理店的积水

超市暂停营业 菜篮子搬到路边

昨日上午本报记者重返内涝现场

昨日上午10点，记者再次来到事发现场，直到下午近1时许，抽水、清理店铺、倒塌的围墙等工作，依然在进行。不少被淹过的经营户都表示，一边清理一边等待管

理人员登记损失，甚至有人在清理前拍摄了照片、视频等留作日后使用。截至昨日19:15，记者从经营户处了解到，今日保险公司将前往现场查看后，再做处理。

时间：10:00

连锁店、超市暂停营业

正对绩溪路的老乡鸡连锁店内，工作人员正在清除店内的污水。该店工作人员告诉记者，早上6时许来开门时，店内满是积水，导致一个上午无法营业。

名穿红色工作服的营业员，仔细看着每一个进出超市的人员，但凡陌生人她均阻止入内，除了相关工作人员外，一律不准进入。

西侧，倒塌的围墙上，一辆面包车侧倒，一辆面包车悬空，蓝色的抽水管不断将积水送到路边的窨井里。

时间：10:30

美食广场不少摊位关灯歇业

在一楼宜购美食广场里，不少小吃摊位都关灯停业了。一位顾客前去买馒头，女老板调侃道，“面都变成面团、面疙瘩了，没得卖了啦。”

记者，她指着被水浸泡的成箱的味精、盐、米、油等，不无惋惜地说“都不能用了”。

而隔壁一个小吃摊位，老板娘正在用漏篮清洗浸了水的白芝麻。桌子上，堆着一小部分未被淹到的面条等。

“物业说怕我们触电，不敢送电，几千块的冰箱、冰柜都不知道可能用了。”小吃经营户李老板说。

时间：11:25

超市菜搬到路边卖

在宜购农超市里，许多菜商用绿色的布料盖住摊位，过道上堆着清扫出来的垃圾。记者了解到，部分菜商为了减小损失，将早上带来的新鲜蔬菜搬到绩溪路南侧售卖。

和未被浸水的坚果、谷物、豆类等分开。拎到有水的货物，就心疼得说：这些都是直接食用或者磨粉的，被脏水一泡，根本不能吃，全都废了。

不仅如此，百货店、裁缝店也被淹了。裁缝店的女老板说，8日零时许离开时，还没有被淹。60多岁的黄老板扯着店里被淹的凉席、电扇，焦急地说，“我们60多岁老夫妻俩，就这么个店，都被淹了怎搞……”

时间：12:20

地下车库：积水退去车辆很少

昨日中午12:05左右，创景花园西侧倒塌的围墙上，翻倒的轿车已经被弄走，一辆挖掘机和一辆货车正在清理倒塌的碎砖。

据物业工作人员介绍，昨日上午政府部门和保险公司已经来看过，但几乎没有车辆被淹。“当天晚上报警器就响了，大部分车都开走了。”

中午12:20许，记者走进创景花园地下车库。负一层的车库停着几十辆车，负二层则只有数量车。偶有保险公司人员来和车主查看车辆。

记者走下去，负二层较深的积水大约4公分，需要踮脚过去，但距离停车位还有一定距离，已经没有车辆淹在水中。

时间：凌晨2时40分许 地点：合作化路与休宁路、南二环交口附近

排水口成“进水口” 道路成“河流”

在合作化南路与休宁路、南二环交口附近，由于东西车道均成内涝重灾区，道路已经无法通行，这里已成为一个“停车场”。多个窨井排水口成为累赘，大量污水不断涌出，将厚重的井盖顶起，突突冒着污水。而几个尚能排水的窨井口则被大量枯树枝堵得严严实

实，积水一时无法排走。记者向驻留现场的排水办工作人员询问此处积水原因，该工作人员解释，除了暴雨过急，水量一时超出排水极限原因外，还有因为年初的附近路段绿化带种植，导致排水管网受损被堵，积水短时间排不掉，出现倒灌返水现象。

这时，现场记者接到石油库小区居民打来的热线，称该小区已成了一片“汪洋”，一楼住户家中悉数被淹，进出非常不方便。为了能尽快赶到事发小区，了解小区最新的内涝信息，记者只能放弃绕道而行，直接冒险从齐膝深的内涝区涉水而过。

时间：凌晨3时10分 地点：休宁路石油库小区

小区变“泽国” “婚房”被水淹

历尽艰辛，记者辗转来到石油库小区，记者看到，每栋一楼的入口都被积水包围，小区内停放的车辆轮胎被淹没，车主纷纷下楼舀水，怨声载道。本该是夜深睡熟之际，但一楼住户家中灯火通明，家家户户在忙着排水。

小区4号楼107室张建明家的儿子五一才完婚，新房装修不久。一家人被险情惊醒后发现，屋里水已有10多公分深，客厅、厨房被水浸泡。张师傅发动全家用脸盆往外舀水，一直忙活了半个多小时，家中污水才见底。

“冰箱、洗衣机等电器都被浸泡了，估计没法用了。”水渍留在约20公分高的墙体上，清晰可见，一些来不及搬走的家具上还残留被水浸泡的痕迹，装修一新的婚房被内涝糟蹋成这模样，张师傅非常头疼。

时间：凌晨4时许 地点：樊洼路与科学院路交口山湖新村

“泥石流”瞬间包围居民家门

“水漫进家了，最深处有一米多高，泥沙太多了，积水根本没法排走……”凌晨2时许，山湖新村附近内涝一度告急。

居民何宗金介绍，水是从路面上的管道口涌出的，水流瞬间涌出，浩浩荡荡，“路边为了保持水土，堆积了大量沙石，没料到，沙石全部被冲进家里了。”

年不堪水患，何宗金已经有了丰富的排水经验，他分析，此处城中村地势较低，道路两端地势偏高，城中村俨然成为一个漏斗的底部，污水易倒灌，积水更难排。他希望相关部门能拿出切实有效的措施，对附近管网进行彻底改造。

“雨稍微大一点，很容易涝，雨水就会像洪水一样涌进家。”多